

为了群众生活得更美好

——彭山区青龙镇深入推进城乡环境综合治理

舒龙 黄琼 通讯员 章洁

春回大地。漫步彭山区青龙镇集镇，清新的空气浸润心脾，集镇街道上，游摊游贩不见了，满地垃圾消失了，取而代之的是文明经商和簇新的垃圾箱，大街小巷规范整洁，车辆行停有序，场镇干净整洁美丽……

自开展城乡环境综合治理以来，青龙镇曾经“脏、乱、差、丑”的现象一去不复返。近年来，该镇年年争创“十佳”场镇。2012年，该镇荣获全省环境优美示范乡镇，2015年第四季度评为全市城乡环境综合治理“十佳”乡镇，2016年评为全市最具乡愁乡镇之一，2016年第二季度全市“十佳”乡镇……一项项荣誉，正是该镇深入开展城乡环境综合治理的有力见证。



拆除广告。

集镇整洁美丽 人居环境持续改善

说起集镇环境的变化，青龙镇的居民无不连连赞叹：“环境变得干净整洁了，居住环境也越来越优美舒适了！”

近年来，随着城乡环境综合治理的深入开展，青龙集镇乱搭乱建、广告牌乱挂乱摆、小店占道经营、车辆随意停放、“牛皮癣”等乱象早已不见踪影。呈现在居民眼前的是干净整洁、车辆停放有序的画面。

的确，这几年来，青龙镇的城乡环境越来越整洁优美了！这都得益于该镇在环境治理中开展的一项项实打实的工作。

2016年，该镇加大在集镇及经开区范围内的治乱工作力度，对乱停乱放的违章车辆全年共处罚830余台次；清理各类非法广告420余幅；扣押抛、撒、滴、漏、乱倾乱倒垃圾车辆14辆，修剪行道

树400余颗，集镇下水管网清淤1100米，岷江河堤北段道路硬化、绿化长610米，进行节点打造9处，硬化和修补集镇道路1300米，新购置垃圾桶120个，更换铁皮垃圾桶70个，更换路灯45盏。

此外，该镇还将安置小区管理从经开区手中转到政府管理，对五个集中安置小区进行了大整顿，拆除各类违章搭建800多平米，清理各类乱堆乱放杂物50多车，铲除个别群众在绿化带中乱插乱种农作物12000余平米，得到了群众的一致拥护。加强农村环境治理力量，将环境治理工作重心下移村（社），建立长效机制，新成立农村治理中队，每个村均指派了环境治理指导员，实行村（社区）季度评比和现场汇报制度，对各村小路、沟渠、林盘等开展集中整治3次，清理各类杂物、建渣300多吨，新增设、重

建农村垃圾池14个，有力推进了农村环境治理工作开展。



村道整治。



岷江河堤道路硬化。

环境卫生再提升 打造品质青龙

众人拾柴火焰高。在青龙镇，无处不闪现着干部群众励精图治、攻坚克难，着力改善集镇环境，齐心建设美好家园的场景。

“环境治理是一项优化发展环境、改善人居环境、提高生活质量的惠民工程，我们将持续深入推进该项工作，并做出

成效。”谈及城乡环境综合治理，青龙镇党委书记掷地有声。

据青龙镇城管办主任张学政介绍，今年，该镇将继续巩固集镇治理成效，在四个审批（占道、装修、广告、市政设施使用）基础上新增行业准入审批；继续开展对集镇范围内各类违法违章行为的执法；加强环卫队

伍的建设，继续开展日巡查，月考核制度。

与此同时，青龙镇还将加大基础设施投入力度，打造品质青龙，开展节点打造，预计今年6月底前将完成高铁、龙抱住、青同路和103线交汇处的节点打造；计划新建停车场2个、公共厕所3个；在合适的地点设置

文化墙和能体现青龙工业城镇特色的标识，完善集镇路灯设置，开展特色小镇规划，逐步统一街道、店铺和各类公共设施风貌、店招等。投入300万元，对交通街、交通横街排水管网、路面、人行道、路灯、绿化设施改造；对安置小区内绿化和基础设施进行恢复和完善，为安

置群众创造优美的生活环境。继续抓好垃圾分类、露天焚烧等常规性工作，实行农村环境综合治理巡查与指导制度，继续开展企业环卫有偿服务工作，对各企业偷排偷倒行为严厉查处和打击。